ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байбулова Ильнара Ирназаровича «Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический, структурно-словообразовательный, функциональный анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (Уфа, 2023)

Диссертационное исследование Байбулова Ильнара Ирназаровича, посвященное описанию лексики национальных танцев в башкирском языке, на фоне возрастающего интереса в последние годы в стране к духовной культуре отдельных этносов, является своевременным и актуальным, так как танцы отражают и историю, и быт, и культуру народа.

Отрадно отметить, что в данной работе башкирская танцевальная лексика рассматривается в тесном ключе с материалами народного творчества, художественных произведений и лексикографических источников.

Автореферат диссертации достаточно полно отражает результаты исследования автора. Материал излагается последовательно и логично. Диссертация состоит из введения, трех глав, выводов по главам, заключения, списка литературы и приложения в виде краткого словаря лексики национальных танцев. Соискатель акцентирует внимание на необходимости комплексного лингвистического анализа танцевальных лексем в башкирском языке: тематического, структурно-словообразовательного и функционального. Актуальность работы подчеркивает и то, что указанная проблематика ранее в науке рассматривалась с точки зрения истории, этнографии, искусствоведения, фольклора, этнохореографии, однако полноценные лингвистические работы по данной теме отсутствуют.

В качестве достоинств диссертации хотелось бы отметить глубокую базу исследования, богатый языковой материал, использование современных методов исследования, составленный краткий словарь танцевальной лексики.

Теоретическая практическая ценность И работы связана возможностью исследования национальной танцевальной лексики сопоставительном аспекте. Описание понятийных и языковых явлений способствует дальнейшей разработке вопросов танцевальной лексики как в родственных, так и неродственных языках. Диссертационная работа может использоваться для разработки курсов и спецкурсов для студентов в методике преподавания лексикологии, этнолингвистики, лингвокультурологии, лингвофольклористики, словообразования.

Автореферат составлен в соответствии с существующими требованиями, дает полное представление о диссертационном исследовании, публикации также отражают основное содержание исследования.

Таким образом, диссертационное исследование Байбулова Ильнара Ирназаровича «Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический, структурно-словообразовательный, функциональный анализ)», представленное к защите по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Ильясова Гузалия Римовна, кандидат филологических наук (10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (башкирский язык)), ученый секретарь Отделения социально-гуманитарных наук и технологий Государственного бюджетного научного учреждения «Академия наук Республики Башкортостан»

« 6 » декасра 2023 г.

Почтовый адрес: 450008, г. Уфа, ул. Кирова, 15, к.217

Тел.: (347) 272-79-40, e-mail: orient2006@anrb.ru.

BARROPANO: Let. energiaires HIPS
Carracter of A. 45